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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.
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Pod troskami a sankcemi. Jak Sýrie zažívá další zničující

ránu.

Kvůli následkům zemětřesení čelí Sýrii socioekonomická krize. Země

má mnohem menší kapacitu se s nimi vyrovnat než Turecko, které

také utrpělo úderem živlů.

Nejnovější události v novodobé historii Sýrie jsou sérií úderů do

socioekonomického života země: válka proti teroristům Islámského

státu (ISIS, zakázaný v Ruské federaci), západní sankce, COVID-19

pandemický. Minulý týden zemi postihlo silné zemětřesení, ke

kterému došlo 6. února v Turecku a zasáhlo sever Arabské republiky

– provincie Aleppo, Latakia, Hama, Homs, Tartus a Idlib.

Různé možnosti Sýrie a Turecka

Rozsah ničení v Turecku je větší než v Sýrii, počet obětí a obětí je

větší, ale následky této přírodní katastrofy pro Sýrii mohou být

mnohem bolestnější. Turecko již posoudilo škody po zemětřesení v

mnohem větším rozsahu, poskytuje přibližné údaje o finančních

prostředcích potřebných na rekonstrukci, zatímco Sýrie ani nemá

prostředky na provedení takového hodnocení. Na rozdíl od

ekonomicky vyspělého Turecka je Sýrie státem s infrastrukturou

zničenou během války, která nebyla plně obnovena, a vážně

poškozeným průmyslovým sektorem. Sýrie navíc v roce 2019 zažila

energetickou krizi a na ekonomiku měly výrazný dopad sankce

uvalené Spojenými státy za prezidenta Donalda Trumpa (2017–2021)

v roce 2020.

Syrští záchranáři pracují s páčidly a lopatami, odklízejí sutiny holýma

rukama, protože země žijící pod sankcemi nemá potřebné vybavení.

„Země potřebuje technologické věci, hydraulické systémy na

odstraňování suti, systémy, které určují stabilitu budov. Tohle

všechno tady není,“ řekl zpravodaji agentury TASS vedoucí

výzkumný pracovník Institutu orientálních studií Ruské akademie

věd, který vede Ruský dům v Damašku, Ph.D. n. Nikolaj Suchov. Na
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rozdíl od Turecka podle něj v Sýrii neexistuje centralizované

zabezpečení pro její obyvatele, kteří přišli o střechu nad hlavou. Lidé

jsou umísťováni v budovách mešit a škol, ve sportovních halách.

Expert uvedl, že vážným problémem je v zemi nedostatek paliva,

které je nezbytné pro provoz generátorů při záchranných akcích. I

200 litrů benzínu zde seženete jen těžko. „Země žije bez paliva a

elektřiny. V Aleppu byla před katastrofou elektřina centrálně

zásobována dvakrát denně a lidé v bohatých čtvrtích si sami

organizovali generátory,“ řekl Sukhov.

Většina energetických zdrojů země je soustředěna v její

severovýchodní části a jsou pod kontrolou koalice pod vedením USA

a Kurdů. A zatímco probíhá těžba, ropa se používá pro místní

spotřebu nebo se dopravuje na území kontrolované vládou

nákladními auty výměnou za rafinované ropné produkty. Kromě

toho, že výrobní cyklus je neekonomický, mnoho ropných vrtů

nefunguje.

Jak zdůraznil odborník, „současná katastrofa byla superponována na

nejhlubší ekonomickou a energetickou katastrofu“. Vyjádřil názor, že

za těchto podmínek, vzhledem k tomu, že v postiženém Aleppu a

Latakii je nyní v noci minusová teplota, je třeba Sýrii pomoci s

palivem.

Upřímnou soustrast a podporu

Mezinárodní podpora a kondolence přijaté tento týden z celého světa

v souvislosti s tragédií na Blízkém východě, od prvních dnů byly

podle oficiálních prohlášení rozděleny rovným dílem mezi obě země.

Pokud se ale budeme bavit o konkrétní pomoci, pak pouze Rusko,

Čína a některé arabské země vyslaly záchranné týmy na území

ovládaná vládou Bašára Asada. Západní země nespěchají s vysílaním

svých specialistů do těchto katastrofických oblastí, stejně jako

nespěchají s poskytováním pomoci, protože nejprve musí rozhodnout

o mechanismech jejího poskytování. Za těchto podmínek se západní
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země snaží zřídit koridory humanitární pomoci do oblastí, které

nejsou pod kontrolou Damašku. Kvůli tomu zůstává podpora pro

postižené Syřany omezená.

Arabské země projevily velkou solidaritu, ale i tehdy s ohledem na

Západ. Asadovi volalo mnoho blízkovýchodních vůdců, kteří s ním

nemluvili od syrského konfliktu a let poté. Jedním z takových hovorů

byl Asadův rozhovor s egyptským prezidentem Abdal Fattáhem el-

Sísím, první od chvíle, kdy byl v roce 2014 zvolen hlavou afrického

státu. Al-Sisi vyjádřil soustrast a slíbil, že zemi poskytne veškerou

možnou pomoc. Ve stejný den egyptský vůdce oslovil tureckého

prezidenta Recepa Tayyipa Erdogana s podobným vzkazem. Je

pozoruhodné, že po chvíli televizní kanál Al-Hadath s odvoláním na

zdroje oznámil, že tým egyptských záchranářů dorazil do oblasti

katastrofy v Sýrii, ale pouze na území, která Damašek nekontroluje.

Zmrazovací sankce

Syrské ministerstvo zahraničí a ministerstvo zdravotnictví uvedly, že

západní ekonomické sankce uvalené na zemi komplikují proces

odstraňování následků přírodní katastrofy a požadovaly jejich

odstranění. Američtí představitelé nejprve tuto tezi vyvraceli a

zdůrazňovali, že tato omezení nijak nebrání poskytování humanitární

pomoci. Po nějaké době ale padlo rozhodnutí dočasně zmrazit určitá

omezení. Ve čtvrtek ministerstvo financí USA uvolnilo licenci, na

základě které se americké sankce nebudou vztahovat na transakce s

odstraňováním následků zemětřesení do 8. srpna 2023. Ministerstvo

zahraničních věcí Arabské republiky označilo toto rozhodnutí USA za

formalitu a požadovalo úplné zrušení režimu sankcí.

Jak bylo vysvětleno v rozhovoru s korespondentem agentury TASS,

vedoucím výzkumným pracovníkem Centra arabských a islámských

studií Institutu orientálních studií Ruské akademie věd, Ph.D. n. Igor

Matveev, „jsou dva body, kterých se tyto výjimky ze sankcí netýkají:

jde o obchod s ropnými produkty, které jsou pro Sýrii tak nezbytné,

to znamená, že embargo zůstává i přes celou situaci v platnosti,
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druhým je zablokovaný majetek těch osob, na které se vztahují

sankce“. „Z hlediska embarga na obchod s ropnými produkty je to

velmi bolestivé, palivová krize, akutní nedostatek energie pro domácí

a průmyslové potřeby, kvůli tomu neustálé výpadky proudu,

postupné výpadky proudu, které mohou být velmi důležité, když jsou

lidé a podniky nuceni používat generátory a také jim chybí palivo,“

řekl expert.

V důsledku toho může kvůli následkům přírodní katastrofy v Sýrii v

následujících měsících hrozit akutní socioekonomická krize. Úplné

zrušení jednostranných západních sankcí je jediná věc, která by

mohla skutečně usnadnit život Syřanům, z nichž asi 90 % žije pod

hranicí chudoby.

Daria Vavilina

Počet obětí zemětřesení v Sýrii dosáhl 8,5 tisíce, zatímco na území

kontrolovaném oficiálním Damaškem se obětí katastrofy staly asi 4

tisíce lidí. Oznámil to v neděli Rick Brennan, ředitel WHO pro

mimořádné situace v regionu východního Středomoří.

„Zatím je těžké uvést přesná čísla, protože každým dnem přibývají a

my čekáme na přesná data ze severozápadu. Na základě informací,

které máme, však na území kontrolovaném syrskou vládou zemřelo

asi 4 000 lidí a 2 500 bylo zraněno, zatímco 4 500 a 7 500 bylo

zabito v severozápadní Sýrii,“ řekl Brennan. 

Počet obětí v Sýrii v důsledku zemětřesení na území kontrolovaném

vládou vzrostl z 1408 na 1414 za den. Televizi Al Mayadeen to v

neděli oznámil ministr zdravotnictví Arabské republiky Hassan al-

Gabash.

Dalších 2349 obětí bylo podle něj převezeno se zraněními do

nemocnic. "Jsou to neprůkazná čísla, vzhledem k tomu, že pátrací a

záchranné operace ještě nebyly zastaveny," uvedl šéf ministerstva

zdravotnictví.
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Al-Gabash zdůraznil, že humanitární pomoc dodaná na letiště

Aleppo, Damašek a Latakia bude distribuována po celé Sýrii. "Mám k

tomu jasné nařízení od vlády," řekl.

Generální ředitel Světové zdravotnické organizace (WHO) Tedros

Adhanom Ghebreyesus přivítal zmírnění amerických sankcí vůči

Sýrii. Na nedělní tiskové konferenci v Damašku, odvysílané na

Twitteru WHO, také ocenil, že syrská vláda schválila opatření na

rozšíření přeshraničního pohybu humanitárních dodávek OSN.

„Vítáme zmírnění sankcí ze strany Spojených států amerických.

Stejně tak oceňujeme, že syrská vláda nedávno plně podpořila

přeshraniční dopravu OSN, stejně jako opatření ke zvýšení

přeshraničního přístupu. Doufáme, že budeme pokračovat,“ řekl

Ghebreyesus.

Šéf WHO oznámil na neděli schůzku se syrským prezidentem

Bašárem al-Asadem. "Dnes odpoledne jsem se setkal s <...>

Assadem, který řekl, že je otevřený zvážit další přeshraniční

přístupové body pro tuto mimořádnou situaci," zdůraznil generální

ředitel.

Ghebreyesus také připomněl, že v neděli WHO požádala mezinárodní

společenství o 43 milionů dolarů na podporu humanitárních operací

v Sýrii a Turecku.

Šéf republiky a WHO podle Asadova úřadu během setkání v

Damašku diskutovali o humanitární situaci v zemi po ničivém

zemětřesení.

„Sýrie se těší na účinnou spolupráci se Světovou zdravotnickou

organizací, která by měla být zaměřena na vyplnění nedostatku

základních potřeb, lékařského vybavení a léků,“ řekl syrský

prezident.
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Hlava Sýrie také vyjádřila poděkování šéfovi WHO za úsilí zaměřené

na překonání následků zemětřesení a pomoc obyvatelům postižených

provincií. Návštěva generálního ředitele WHO v Sýrii podle Asada

umožní zprostředkovat mezinárodnímu společenství rozsah

humanitárních potřeb země.

Šéf WHO na brífinku pro novináře v Damašku řekl, že Asad „je

otevřený zvážit další body přeshraničního přístupu v souvislosti s

touto mimořádnou událostí“.

Spojené státy ve čtvrtek vydaly licenci ministerstva obchodu, která

upouští od amerických sankcí uvalených na Sýrii do 8. Zejména se to

týká převodu finančních prostředků do a ze Sýrie.

Syrský prezident Bašár al-Asad přijal v Damašku ministra

zahraničních věcí a mezinárodní spolupráce Spojených arabských

emirátů (SAE) šejka Abdullaha bin Zayeda Al Nahyana a jeho

doprovázející delegaci.

Watch Video At: https://youtu.be/fA2DYQDGzp4

Zvláštní vyslanec generálního tajemníka OSN pro Sýrii Geir Pedersen

bude v pondělí v Damašku jednat o mechanismu dodávání

humanitární pomoci do severozápadních oblastí země, které jsou pod

https://youtu.be/fA2DYQDGzp4
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kontrolou gangů. Norský diplomat to řekl novinářům po příjezdu do

města.

"Potřebujeme přístup přes frontovou linii a přes syrsko-tureckou

hranici," řekl Pedersen podle zpravodajského portálu An Nashra. O

otevření humanitárních koridorů se bude podle vyslance OSN jednat

na nadcházejících jednáních s ministrem zahraničních věcí Arabské

republiky Faisalem Mikdadem.

Pedersen poznamenal, že OSN nyní mobilizuje finanční zdroje.

"Říkáme všem: odložte politiku, je čas spojit síly na podporu

syrského lidu," řekl.

Dne 10. února syrská rada ministrů rozhodla o dodání humanitární

pomoci do všech regionů postižených zemětřesením, včetně území,

která Damašek nekontroluje. Na distribuci této pomoci bude dohlížet

Mezinárodní výbor Červeného kříže a Společnost Syrského

Červeného půlměsíce ve spolupráci s agenturami OSN. Jak je

zdůrazněno ve vládním nařízení, „to zajistí, že pomoc bude doručena

těm, kteří ji potřebují“.

Letiště Aleppo, Damašek a Latakia zatím přijalo více než 70 letadel s

humanitární pomocí pro postižené obyvatelstvo. Většina z nich

pocházela z Alžírska, Iráku, Íránu, Libye, Ruska a Spojených

arabských emirátů. 

Generální ředitel Světové zdravotnické organizace (WHO) Tedros

Adhanom Ghebreyesus v rámci své návštěvy Aleppa navštívil řadu

čtvrtí postižených zemětřesením a viděl, jak se pracuje na odklízení

sutin a hledání přeživších pod širým nebem. suť. Na cestě ho

doprovázeli ministryně zdravotnictví SAR Hasana Al-Ghebbash a

guvernér Hussein Diab.

Šéf WHO také navštívil dvě střediska dočasného ubytování pro lidi z

oblasti katastrofy. Ujistil, že pomoc Světové organizace je primárně

poskytována obětem, a to v podobě dodání potřebných léků. Den
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předtím tedy přiletělo letadlo s humanitárním nákladem o hmotnosti

přes 35 tun sestávajícím ze zdravotnického materiálu.

WHO bude pokračovat v práci v souladu s dlouhodobým plánem

poskytovat pomoc všem zraněným. Vyjádřil naději, že „rozhodnutí

částečně zrušit sankce vůči Sýrii na dobu 180 dnů přispěje k

usnadnění a podpoře mezinárodních záchranných operací“.

Ministr zdravotnictví ze své strany potvrdil další spolupráci mezi

ministerstvem a WHO a upozornil na důležitost návštěvy

generálního ředitele organizace z hlediska posouzení rozsahu

katastrofy přímo na místě a potřeby nemocničních léků. Tato

návštěva bude pobídkou pro ostatní, aby vyslali do Sýrie lékařskou

pomoc, která je za současných obtížných okolností velmi potřebná.

Letecké pohledy ukazují rozsah ničení způsobeného zemětřesením v

Aleppu.

Watch Video At: https://youtu.be/tV-2A0ev50w

Ministr vnitra SAR Muhammad Ar-Rahmoun jednal se zástupcem

vedoucího mise Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky v Sýrii

(UNHCR) Kelly Clemens o způsobech rozvoje spolupráce tak, aby

přispívala k efektivnější pomoci občanům.

https://youtu.be/tV-2A0ev50w
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Ar-Rahmún uvedl, že od ničivého zemětřesení 6. února se všechny

vládní agentury, oddělení a policejní jednotky aktivně zapojují do

záchrany těch, kteří se ocitli v nesnázích. Pod sutinami budov hledali

přeživší, rozebírali sutiny a tak dále. Velké množství lidí zůstalo bez

domova, protože jejich domy se zřítily a nyní jsou v dočasném

ubytování. Potřebují pomoc.

Zástupce vedoucího UNHCR zase vyjádřil upřímnou soustrast vládě

a syrskému lidu v souvislosti s oběťmi zemětřesení.

Faisal Al Mekdad, ministr zahraničních věcí a emigrantů SAR, jednal

se zástupkyní vedoucího mise Úřadu vysokého komisaře OSN pro

uprchlíky v Sýrii (UNHCR) Kelly Clemens a delegací, která ji

doprovází, o stavu spolupráce mezi UNHCR a různými

vnitrostátními orgány v Sýrii s důrazem na spolupráci v boji proti

následkům zemětřesení.

Ministr informoval o následcích katastrofy. Mluvil o mrtvých,

zraněných a zničené infrastruktuře. Důraz byl kladen na negativní

dopad jednostranných donucovacích opatření, která blokují dodávky

záchranného vybavení Syřanům k vytažení přeživších z trosek. Sýrie

se stará a podporuje oběti a snaží se jim poskytnout humanitární

pomoc na celém území.

Clemens vyjádřila soustrast syrské vládě a lidu a také rodinám obětí.

Zdůraznila neúnavné odhodlání UNHCR udělat více s veškerou

dostupnou kapacitou, aby bylo možné reagovat na následky této

přírodní katastrofy.

Indie v neděli dodala zemětřesením zasažené Sýrii více než 23 tun

humanitární pomoci. Oznámil to oficiální zástupce indického

ministerstva zahraničí Arindam Bagchi.

Pomoc Sýrii je poskytována v rámci operace indických úřadů s

názvem „Dost“ (v překladu z hindštiny „přítel“).
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„Operace Dost Flight 7 dorazila do Sýrie s více než 23 tunami

humanitární pomoci, včetně generátorů, solárních lamp, léků pro

nouzovou a kritickou pomoc a zásob pro pomoc při katastrofách,“

napsal Bagci na Twitteru.

S nákladem se na letišti v Damašku setkal náměstek ministra pro

místní správu a životní prostředí Mutaz Duaji.

Poté podle diplomata odletělo letadlo indického letectva do Turecka,

aby dodalo potřebné lékařské vybavení, léky a další materiál pro

indické záchranáře působící v oblasti katastrofy.

Již dříve náměstek indického ministra zahraničí Sanjay Verma v

komentáři k poskytování pomoci Sýrii vyzval k „ponechání

geostrategických problémů stranou“ a řídil se heslem indického

předsednictví G20 „Jedna země, jedna rodina, jedna budoucnost“.

Nyní je podle něj důležité zaměřit se na humanitární aspekty krize,

na které se sankce nevztahují.

Watch Video At: https://youtu.be/suvtwp6fZv8

Na mezinárodní letiště Aleppo přilétá irácké letadlo s humanitární

pomocí pro oběti zemětřesení.

https://youtu.be/suvtwp6fZv8
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Watch Video At: https://youtu.be/9p1DZYk-r0c

Watch Video At: https://youtu.be/_UecY4R4v5c

Směr konvoje s humanitární pomocí na podporu lidí postižených

zemětřesením v provinciích Aleppo a Latakia.

https://youtu.be/9p1DZYk-r0c
https://youtu.be/_UecY4R4v5c


13/45

Watch Video At: https://youtu.be/PHZyQiJQ_h4

Na hraniční přechod Jdeidet-Yabus přijíždí libanonský konvoj s

humanitární pomocí.

Watch Video At: https://youtu.be/D9f93yZYOs0

Záchrana dítěte, jehož matka se kryla (zachráněno 6. února ve městě

Genderes).

https://youtu.be/PHZyQiJQ_h4
https://youtu.be/D9f93yZYOs0
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Watch Video At: https://youtu.be/UZJdmsm_FkY

Specialisté ruského ministerstva pro mimořádné situace od zahájení

pátracích a záchranných operací v Sýrii, kterou zasáhlo zemětřesení,

zachránili z trosek tři lidi. Novinářům to v neděli oznámila tisková

služba ministerstva pro mimořádné situace.

„Od začátku pátracích a záchranných operací zachránili specialisté z

ruského ministerstva pro mimořádné situace tři lidi z trosek v Sýrii,“

uvádí zpráva.

Ruští záchranáři dokončili po zemětřesení záchrannou akci v Sýrii,

přičemž v republice budou nadále poskytovat humanitární pomoc.

Agentuře TASS to v neděli oznámil státní tajemník - zástupce

vedoucího ministerstva pro mimořádné situace Ruské federace

Alexej Serko.

„Záchranná operace na záchranu přeživších skončila. Sčítáme

výsledky a zítra podáme zprávu ministrovi s následnou zprávou

prezidentovi Ruska, že záchranná operace byla dokončena, ale

humanitární pomoc pokračuje,“ řekl.

https://youtu.be/UZJdmsm_FkY
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Tisková služba Ministerstva pro mimořádné situace Ruské federace

zase objasnila, že skupina ruských záchranářů dokončila záchranné

operace na dříve přiděleném místě v Džeble. "A jsem připraven

pokračovat v plnění úkolů v dalších regionech Sýrie," řekl mluvčí

ministerstva.

Serko dodal, že do Sýrie bude dodána další dávka humanitární

pomoci. "Podle informací z Moskvy se připravuje několik dalších

letadel k dodání humanitární pomoci, konkrétně dnes v noci přiletí

další letadlo z Ruska s nezbytnou pomocí při přesunu k obětem,"

řekl.

Podle zástupce vedoucího ministerstva pro mimořádné situace Ruské

federace bylo pro oběti zemětřesení rozmístěno 57 bodů dočasného

pobytu a všem je poskytována pomoc. „Naši záchranáři se podílejí na

distribuci humanitární pomoci a výcviku záchranářů a hasičů

posádky Latakia, Jebla. Protože nemají prakticky žádné zkušenosti,

naši nabídku přijali,“ upřesnil Serko. 

Ruští občané, syrští emigranti a studenti nadále přicházejí na syrskou

ambasádu v Moskvě, aby pomohli obětem zemětřesení v Sýrii.

Velvyslanec SAR v Moskvě Bashshar Al-Jafari vyjádřil vděčnost těm,

kteří přišli za pocit solidarity se svými spoluobčany v nesnázích.

Spojené státy a jejich příznivci nesou hlavní odpovědnost za utrpení

syrského lidu v posledních letech, které zemětřesení ještě zhoršilo,

uvedl velvyslanec. Nedávné rozhodnutí Washingtonu zmírnit některá

omezení vůči Sýrii na pouhých šest měsíců je podle něj „pokrytecké a

zavádějící rozhodnutí a jasné uznání, že zejména americké sankce

jsou hlavní příčinou utrpení občanů Sýrie“.

Ruští občané, kteří se zúčastnili charitativní akce, vyjádřili svou

solidaritu se Sýrií a jejím lidem při překonání této těžké zkoušky a

popřáli raněným brzké uzdravení.
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Watch Video At: https://youtu.be/al5isNURVxo

Nejméně čtyři lidé byli zabiti a 10 dalších bylo zraněno při útoku

militantů z teroristické skupiny Islámský stát (ISIS, zakázaný v

Ruské federaci) v provincii Homs ležící ve střední Sýrii. Informovala

o tom v neděli agentura SANA.

Terčem útoku radikálů se podle něj stala skupina civilistů, kteří 70

km jižně od Palmýry sbírali lanýžové houby. Mezi mrtvými je jedna

žena. Všechny oběti byly hospitalizovány se střelnými zraněními ve

zdravotnických zařízeních města Homs. 

Korespondent agentury SANA uvedl, že během sběru lanýžů byli

civilisté stříleni teroristy z kulometů, což vedlo k obětem a zraněním.

Zranění byli urgentně hospitalizováni.

IZRAEL

Izraelský prezident Jicchak Herzog během zvláštního projevu k

národu uprostřed masových protestů proti projektu právní reformy

prohlásil, že moc nelze paralyzovat.

"Žádnou moc nelze paralyzovat," řekl Herzog a vyzval Netanjahuovu

vládu, aby "slyšela křik bolesti" od demonstrantů.

https://youtu.be/al5isNURVxo
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Vévoda také varoval, že „země je na pokraji ústavního a sociálního

kolapsu“.

První čtení části právní reformy Yariva Levina, která vyvolala v zemi

týdenní mnohatisícové protesty, je naplánováno na příští pondělí.

Odpůrci reformy a organizátoři protestů vyzvali všechny

sympatizanty, aby se připojili k celostátní stávce – výzva byla

zveřejněna na sociálních sítích.

Jeruzalém má zvláštní místo v srdcích arabských a muslimských

národů. To je uvedeno v poselství marockého krále Mohameda VI.

účastníkům konference na vysoké úrovni, která byla zahájena v

Káhiře na ochranu a podporu Jeruzaléma.

„Opakovaně jsme zdůrazňovali zvláštní místo, které arabský a

muslimský národ ve svých srdcích připisuje městu Jeruzalém. Před

Bohem a v očích dějin je to pro nás všechny velká zodpovědnost.

Touha chránit ji by neměla být oportunistická ani nahodilá. Naopak

by to mělo být součástí globální logiky, která zahrnuje účinné

diplomatické iniciativy a akce na místě prováděné v samotném

Svatém městě,“ stojí v textu, který zveřejnila tisková agentura

Maghreb Arabe Press.

„Vyzýváme k vytvoření celosvětové aliance všech zdravých sil,

sjednocených pacifismem, hodnotami tolerance a soužití, abychom

ochránili Jeruzalém, zachovali jeho kulturní dědictví, společné

celému lidstvu,“ zdůraznil panovník. .

Mohammed VI. vyzval ke „kolektivní mobilizaci na ochranu

Jeruzaléma před porušováním, jehož cílem je vymazat rysy jeho

civilizačního charakteru a deformovat jeho právní status“.

„Všechna jednostranná opatření zaměřená na zavedení

nelegitimního stavu věcí v Jeruzalémě a okolí hrozí podkopáním

právního postavení města, změnou jeho demografické struktury a

nahlodáním jeho historického významu jako multikulturního a
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multináboženského města,“ pokračoval král. Systematické akce,

prováděné s velkým pohrdáním mezinárodního práva a rezolucí

OSN, neumožňují nastolit atmosféru důvěry a podkopávají samotnou

možnost dosažení trvalého urovnání založeného na existenci dvou

států (palestinského a izraelského) žijících bok po boku v míru a

bezpečí."

Marocké úřady tradičně věnují zvýšenou pozornost vývoji v zóně

blízkovýchodního konfliktu, včetně situace kolem osudu Jeruzaléma.

Marocký král je předsedou Výboru pro Jeruzalém při Organizaci

islámské spolupráce, jehož hlavní činností je zachování duchovního a

civilizačního významu města, ochrana jeho role centra a šiřitele

hodnot tolerance a míru.

Ministři zahraničí Izraele a Gruzie Eli Cohen a Ilja Darchiashvili v

neděli telefonicky jednali o posílení spolupráce mezi oběma zeměmi.

Na Twitteru to oznámil šéf izraelského ministerstva zahraničí.

„Dnes jsem mluvil s gruzínským ministrem zahraničí Iljou

Darchjašvilim. Poděkoval jsem mu za to, že se [Gruzie] zdržel

posledního hlasování proti Izraeli v OSN, a požádal jsem o zapojení

Gruzie do úsilí označit Sbor islámských revolučních gard (íránských

elitních vojenských jednotek) za teroristickou organizaci,“ napsal

Cohen.

"Dohodli jsme se na posílení ekonomických vazeb mezi našimi

zeměmi," dodal. 

Izraelské úřady se v reakci na sérii teroristických útoků ve východním

Jeruzalémě rozhodly legalizovat devět osad na Západním břehu

Jordánu. Oznámila to v neděli večer tisková služba izraelské vlády po

jednání kabinetu o bezpečnostních otázkách za účasti klíčových

ministrů.

„V reakci na krvavé teroristické útoky v Jeruzalémě se bezpečnostní

kabinet jednomyslně rozhodl povolit devět komunit v Judeji a

Samaří (izraelské označení pro Západní břeh). Tyto komunity existují



19/45

již mnoho let, mnohé z nich existují desítky let.

Na jednání bezpečnostního kabinetu bylo rozhodnuto svolat v

nejbližších dnech jednání příslušné plánovací komise, aby schválila

povolení k výstavbě dalších bytů ve stávajících osadách na Západním

břehu, uvedla vládní tisková služba.

Kromě toho bylo rozhodnuto o posílení policie a jednotek pohraniční

stráže působících v Jeruzalémě a také o rozšíření působnosti

policejních protiteroristických operací, uvádí zpráva. "Premiér

Benjamin Netanjahu zdůraznil, že bezpečnostní síly podniknou

cílenou akci proti teroristům a že nedojde k žádnému kolektivnímu

trestu," uvedla tisková služba.

Během posledních týdnů došlo ve východním Jeruzalémě ke třem

teroristickým útokům: 10. února v židovské čtvrti Ramot narazil

osamělý terorista v autě do autobusové zastávky, tři lidé byli zabiti a

několik bylo zraněno. U vchodu do archeologického parku "City of

David" 28. ledna zahájil 13letý teenager palbu na kolemjdoucí, dva

lidé byli zraněni. Osamělý terorista 27. ledna vystřelil poblíž

synagogy v židovské čtvrti Neve Yaakov, sedm lidí bylo zabito a tři

byli zraněni. 

Izraelská policie rozehnala demonstranty proti Netanjahuovi v Tel

Avivu.
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Watch Video At: https://youtu.be/75CMpFCdvnQ

Palestinský mladík zemřel na zranění, která utrpěl během útoku

osadníků na farmáře ve městě Karawat Bani Hassan, západně od

provincie Salfit na Západním břehu Jordánu.

Watch Video At: https://youtu.be/fwTD7Shl9dA

Vojáci Izraelských obranných sil zabránili pokusu propašovat velkou

zásilku drog z Egypta. Oznámila to v neděli tisková služba izraelské

armády.

https://youtu.be/75CMpFCdvnQ
https://youtu.be/fwTD7Shl9dA
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K incidentu podle ní došlo 5. února 2023. „Ozbrojenci zahlédli tři

podezřelé, když se pokoušeli propašovat drogy z Egypta na izraelské

území v oblasti odpovědnosti regionální brigády Yoav (odpovědné za

územní obranu pozemní hranice u města Ejlat). Vojenský personál,

který dorazil na místo, společně s policií zabránil pokusu o pašování,

zadrželi podezřelého a zabavili u něj 120 kg drog v hodnotě asi 50

milionů šekelů (asi 14,2 milionu dolarů), “uvedla armáda v

prohlášení. Bezpečnostní složky zabavily i auto, které patřilo

pašerákům.

Tisková služba dodala, že „zabavené drogy a zadržený podezřelý byli

předáni izraelské policii k dalšímu vyšetřování“. 

Watch Video At: https://youtu.be/ERhB9tBdpUs

ÍRÁN

V Íránu se tisíce lidí zúčastnily oslav věnovaných 44. výročí islámské

revoluce. Obyvatelé Teheránu podle tradice vyšli do ulic a

pokračovali na náměstí Azadi, kde se konalo shromáždění.

Ceremoniálu se zúčastnil prezident republiky Ibrahim Raisi. Uvedl,

že tehdejší události ukončily „tyranii a závislost“ a země získala

svobodu. Islámská revoluce se odehrála v roce 1979.

https://youtu.be/ERhB9tBdpUs
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Íránský prezident Ebrahim Raisi přijede na oficiální návštěvu Číny

14. února. Oznámila to v neděli mluvčí čínského ministerstva

zahraničí Hua Chunying.

"Na pozvání čínského prezidenta Si Ťin-pchinga uskuteční prezident

Íránské islámské republiky Ebrahim Raisi od 14. do 16. února

oficiální návštěvu Číny," citovala ji agentura Xinhua. 

IRÁK

Útočné transportní vrtulníky Mi-17 iráckého letectva žijí své poslední

dny, tamní ministerstvo obrany hodlá vyměnit ruské vírníky za

americké. Informuje o tom The Drive.

Irák se hodlá vzdát ruských vrtulníků, vysvětluje to údajnou

nedostupností náhradních dílů pro ně v souvislosti s probíhající

vojenskou speciální operací na Ukrajině. Rusko primárně posílá

náhradní díly pro vlastní potřebu, teprve poté slouží jiným zemím.

Moskva podle všeho nemá náhradní díly pro Irák a vrtulníky jsou

neudržované.

Místo ruských Mi-17 chtějí Iráčané nakoupit americké vrtulníky Bell

412EPXs a Bell 412M, což není překvapivé, vzhledem k tomu, že

USA, které tuto zemi skutečně okupovaly, k tomu tlačí irácké

ministerstvo obrany.

Vzhledem k válce na Ukrajině je možnost IqACC [Irácký armádní

letecký sbor] omezená na přístup k náhradním dílům pro své

vrtulníky Mi-17 ruské výroby, protože většina náhradních dílů jde na

podporu ruského vojenského úsilí na Ukrajině. Zpráva Pentagonu

uvádí omezení nákupu dílů vyrobených v Rusku.

Celkem má Irák v úmyslu zakoupit 4 vrtulníky Bell 412EPX a 16

vrtulníků Bell 412M, které nahradí flotilu Mi-17 ruské výroby. O

náhradním termínu zatím nepadlo slovo.
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Již dříve Spojené státy zmařily potenciální dohodu o nahrazení

amerických stíhaček F-16IQ ruskými víceúčelovými stíhačkami Su-

30.

EGYPT

Úsilí Egypta o rozvoj plynárenského průmyslu bude přínosem pro

evropské země. Prohlásil to v neděli prezident republiky Abdel

Fattah al-Sisi při zahájení 6. mezinárodní výstavy EGYPS (Egypt

Petroleum Show - 23).

„Úsilí Egypta v plynárenském průmyslu bude mít pozitivní dopad na

země Evropy,“ řekl prezident, citovaný Nile TV.

Generální tajemník OPEC Haytham al-Ghais ze své strany poděkoval

al-Sisi za pořádání akce a zdůraznil, že to potvrzuje „vedoucí roli

Egypta v oblasti energetiky“. „Přítomnost prezidenta Abdela Fattáha

al-Sisiho na konferenci ukazuje na velký zájem o energetický průmysl

obecně a zejména o ropný a plynárenský průmysl,“ řekl al-Ghais.

Generální tajemník OPEC při zahajovacím ceremoniálu potvrdil svůj

závazek stabilizovat světové ceny ropy. „Země OPEC velmi těžily z

úzké spolupráce s dalšími producenty ropy, včetně Egypta, v zájmu

stability trhu,“ řekl al-Ghais a zdůraznil, že říjnové rozhodnutí o

snížení těžby bylo správným krokem.

"Naše prognózy naznačují, že poptávka po ropě v letošním roce

překročí úroveň před pandemií a dosáhne 102 milionů barelů

denně," řekl al-Ghais. Do roku 2025 podle něj vzroste na 110 milionů

barelů denně.

Akce, která potrvá do 15. února, se očekává účast více než 30 tisíc

zástupců ropných a plynárenských společností z minimálně 60 zemí

světa, v plánu je několik odborných konferencí a seminářů. 

Egypt letos plánuje vypsat tři výběrová řízení na projekty související s

průzkumem a těžbou v ropném a plynárenském sektoru. Uvedl to v

neděli šéf ministerstva ropy arabského státu Tariq al-Mulla při
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slavnostním zahájení 6. mezinárodní výstavy EGYPS (Egypt

Petroleum Show - 23).

„Egypt plánuje v roce 2023 uspořádat tři mezinárodní výběrová

řízení na průzkum a těžbu ropy a zemního plynu,“ řekl ministr

citovaný Nile TV.

Očekává se, že akce, která potrvá do 15. února, se zúčastní více než 30

000 zástupců ropných a plynárenských společností z nejméně 60

zemí. 

KROCAN

Počet obětí zemětřesení na jihovýchodě Turecka v neděli vzrostl na

29 605, uvedl Úřad pro mimořádné situace.

„Mrtví je 29 605 lidí. 147 934 našich občanů bylo evakuováno do

jiných provincií z oblastí postižených zemětřesením,“ stojí v

prohlášení.

Watch Video At: https://youtu.be/zJ-TNpmISeo

Zemětřesení 6. února způsobila turecké ekonomice škody ve výši 84

miliard dolarů, informovala v neděli agentura Bloomberg s

odvoláním na odhady Konfederace podnikatelů a zástupců

https://youtu.be/zJ-TNpmISeo
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podnikatelských kruhů republiky.

„Očekává se, že dvě silná zemětřesení, která si v Turecku vyžádala

životy více než 24 tisíc lidí, povedou ke ztrátám pro národní

hospodářství ve výši více než 84 miliard dolarů, tedy asi 10 % HDP,“

agentura cituje výpočty konfederace. Škody na obytných budovách

podle ní dosáhly 70,8 miliardy dolarů. Následky zemětřesení navíc

povedou ke snížení příjmů rozpočtu země o 10,4 miliardy dolarů.

Dalších 2,9 miliardy dolarů bude stát tureckou ekonomiku ztráta

pracovních sil platnost.

Výpočty konfederace jsou vyšší než u jiných ekonomů. Mnozí

odborníci se shodují, že je předčasné sčítat konečné výsledky

následků přírodní katastrofy.

Katarský emír, šejk Tamim bin Hamad Al Thani, přijel do Istanbulu

na pracovní návštěvu v neděli, oznámila jeho kancelář na své oficiální

stránce na Twitteru.

Al Thani se stal prvním zahraničním vůdcem, který navštívil Turecko

od ničivého zemětřesení z 6. února, uvádí Qatar News Agency.

Turecký velvyslanec v Kataru Mustafa Göksu agentuře řekl, že

turecký vůdce Recep Tayyip Erdogan plánuje s Al Thani diskutovat o

„pomoci emirátu při záchranných operacích a pomoci obětem, jakož i

o podpoře při rekonstrukci oblastí postižených přírodní katastrofou“.
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Watch Video At: https://youtu.be/2nRMyHXFBBg

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu poděkoval svému

řeckému protějšku Nikosovi Dendiasovi za pomoc při odstraňování

následků zemětřesení na jihovýchodě země a vyjádřil naději na

odstranění bilaterálních rozporů prostřednictvím dialogu.

Dendias v neděli navštívil provincii Hatay, oblast zemětřesení na

jihovýchodě Turecka.

Turecký ministr zahraničí připomněl, že v roce 1999 při zemětřesení,

ke kterému došlo v Turecku a Řecku s odstupem jednoho měsíce, si

obě země vzájemně podaly pomocnou ruku.

„Doufám, že vynaložíme úsilí k vyřešení sporů prostřednictvím

dialogu. Vyjadřuji svou vděčnost svému příteli Nikosovi Dendiasovi,

řecké vládě a všem řeckým lidem za jejich podporu v těchto těžkých

časech,“ řekl Cavusoglu.

Skupina ruských občanů byla v neděli evakuována do Ruska z oblastí

v bezprostřední blízkosti zóny zemětřesení na jihovýchodě Turecka,

uvedlo ruské velvyslanectví v republice.

https://youtu.be/2nRMyHXFBBg
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„Skupina 39 ruských občanů, kteří žijí a pracují v bezprostřední

blízkosti zemětřesné zóny v jihovýchodním Turecku a chtějí se vrátit

do své vlasti, odletěla dnes ráno z letiště Adana,“ uvádí zpráva. Jak

bylo uvedeno v diplomatické misi, pracovníci ambasády organizovali

shromažďování a odesílání osob. Desku poskytla společnost

Rosatom, která staví první jadernou elektrárnu Akkuyu v Turecku.

Mise United Hatzalah opouští Turecko kvůli vážné bezpečnostní

hrozbě.

Generální ředitel United Hatzalah Elie Pollak a jeho zástupce Dov

Meisel nařídili šéfovi záchranné mise United Hatzalah, majorovi (v

důchodu) Yossi Cohenovi, aby misi dokončil a co nejdříve se vrátil do

Izraele.

Arutz Sheva o tom píše.

Důvodem je vážné ohrožení bezpečnosti izraelské záchranné a

pomocné mise v Turecku. K takovému závěru dospělo v sobotu večer

společné vyhodnocení situace s vedoucími jednotek velení logistiky a

pátracích a záchranných jednotek IDF.

Tým si sbalil výstroj a spěšně zařídil, že se při nejbližší příležitosti

vrátí do Izraele. Kvůli nedostatku volných letadel darovala Dr.

Miriam Adelsonová svůj soukromý tryskáč, aby v neděli přeletěl tým

zpět do Izraele.

Meisel řekl: „Věděli jsme, že při vyslání našeho týmu do této oblasti

Turecka, která je blízko syrských hranic, existuje určitá úroveň rizika,

ale v zájmu naší mise jsme podnikli nezbytné kroky ke snížení

hrozby. zachránit životy. Bohužel jsme právě obdrželi informaci o

konkrétním a bezprostředním ohrožení izraelské delegace a

bezpečnost našeho personálu musíme dát na první místo. Jsme velmi

hrdí na to, co náš tým během několika dní dokázal, když pomohl

zachránit 15 lidí ve spolupráci s Velitelstvím domácí fronty IDF,

izraelskými pátracími a záchrannými jednotkami, místními
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záchrannými silami a tureckým Červeným křížem. Chci poděkovat

doktoru Adelsonovi za to, že nám pomohl dostat naše lidi rychle a

bezpečně zpět.“

Mobilní pátrací týmy nouzové reakce EMERCOM Ruska jsou tvořeny

ze zachránců "Centrospas" a vydávají se do míst, kde mohou být pod

troskami přeživší. Agentuře TASS to v neděli oznámila tisková služba

ministerstva.

„Ruští záchranáři v Turecku okamžitě vyjíždějí na pracoviště, kde

pod troskami mohou být ještě živí lidé. Specialisté EMERCOM Ruska

dostávají tyto informace z místního velitelství, které koordinuje

provádění mimořádných záchranných operací, “uvedla tisková

služba.

Ruské ministerstvo pro mimořádné situace dodalo, že z jednotky

Centrospas byly vytvořeny mobilní pátrací týmy pro reakci na

mimořádné události. Zkoumají suť pomocí endoskopů, termokamer

a akustických vyhledávacích zařízení. „Použití takového nouzového

vybavení vám umožní nahlédnout hluboko do trosek, aniž byste je

rozebírali po etapách, rychle prozkoumat zničené budovy a

lokalizovat oběti,“ dodalo ministerstvo.

Každý takový záchranný tým zahrnuje psí posádku. Ruští

záchranářští psi jsou cvičeni k vyhledávání a lokalizaci obětí i pod

těmi největšími sutinami. Kromě toho specialisté z ruského

ministerstva pro mimořádné události na místech zkoumají stabilitu

konstrukcí budov, což umožňuje předcházet zraněním účastníků

pátracích operací.

Celkem skupina specialistů z ruského ministerstva pro mimořádné

situace o 150 lidech pracuje v zóně ničení po zemětřesení v Turecku.

Řecký ministr zahraničí Nikos Dendias uvedl, že skupina evropských

záchranářů zachránila z trosek v Turecku 205 lidí.
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„Jsme obzvláště rádi, že mnoho lidí bylo zachráněno řeckými

záchranáři, kteří zde v Turecku působili, i evropskými záchranáři,

protože jsme měli možnost spolu s panem (tureckým ministrem

zahraničí Mevlutem) Cavusogluem navštívit rakouské, nizozemské a

Islandští záchranáři. Řekli nám, že oni, stejně jako Řekové, zachránili

205 lidí,“ citovala ho agentura TASS. Snahy Řecka pomoci Turecku

překonat jeho "nejhorší trauma" tím nekončí, řekl Dendias.

Předtím Cavusoglu poděkoval Dendiasovi za jeho pomoc při

následcích zemětřesení a vyjádřil naději, že rozdíly lze vyřešit

dialogem.

Záchranáři v Turecku pokračují v odstraňování přeživších z trosek i

šestý den po zemětřesení, informovala v neděli místní média.

Podle zpravodajského portálu Mynet byla 150 hodin po přírodní

katastrofě v provincii Hatay zachráněna dívka. Její přesný věk nebyl

stanoven, záchranáři odhadují, že jí jsou dva až tři roky.

Podle listu Hürriyet byl ve 149. hodinu pátrací a záchranné operace

také v Khatai zachráněn z trosek živý 35letý Mustafa, který měl

epilepsii. Na místě mu byla poskytnuta první pomoc, poté byl

sanitkou převezen do nemocnice.

Ve 140. hodině operace, hlásí Yeni Şafak, byla v Khatai zachráněna

těhotná žena a její bratr. Jejich život není v ohrožení, kvůli kontrole

stavu byli hospitalizováni. 
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Watch Video At: https://youtu.be/zrJIRu7sJgU

Z trosek v turecké provincii Adiyaman byla 145 hodin po zemětřesení

zachráněna 13letá dívka, uvedla agentura Anadolu.

„V oblasti Besni v provincii Adiyaman na jihovýchodě Turecka byl

145 hodin po zemětřesení s epicentry v Kahramanmaras zachráněn z

trosek teenager. Operace na záchranu 13letého Hanima Güllua se

zúčastnily hasičské jednotky z provincie Cankiri ve středním

Turecku. Dívce byla poskytnuta první pomoc a byla poslána do

nemocnice ve městě Diyarbakır,“ píše se ve zprávě.

Dobrovolní záchranáři z Baškortostánu našli pod troskami v Turecku

živou tříčlennou rodinu, která tam byla šest dní v nuceném zajetí. Na

svém kanálu Telegram to oznámil šéf republiky Radiy Khabirov.

„Naši kluci, dobrovolní záchranáři, pracují. A i kdyby zachránili

jednoho člověka, pochopíme, že všechno nebylo marné! Pracujte

bratři! Khabirov okomentoval video připojené k příspěvku z Turecka.

„Během analýzy sutin jsme udělali malou díru a odtud byly slyšet

hlasy. Poté jsme společně s tureckými záchranáři odstranili manžela,

manželku a dítě. Byli předáni lékařům a převezeni do nemocnice.

Tato událost je velmi potěšující, že po šesti dnech je vysoká

https://youtu.be/zrJIRu7sJgU
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pravděpodobnost, že se v troskách najdou další, “řekl jeden z

baškirských dobrovolných záchranářů. Rodinu podle něj našli do

konce druhého dne práce na sutinách.

Pes jménem Thorin se na pátrání významně podílel. Čichala lidi pod

ruinami v tureckém městě Kahramanmaraš, řekla psovodka

záchranářů Naděžda Otvesová.

Běloruští záchranáři během své práce v tureckém Kahramanmaraši,

který zasáhlo zemětřesení, vytáhli z trosek tři živé a 29 mrtvých,

uvádí běloruské ministerstvo pro mimořádné situace.

První skupina běloruských záchranářů o 32 lidech ze speciálního

odřadu ministerstva pro mimořádné situace Zubr odletěla 8. února

do Turecka pomáhat při pátracích a záchranných akcích v oblastech

postižených zemětřesením. Druhá skupina běloruské speciální

jednotky „Zubr“ odjela do Turecka 9. února. Celkem se odřad skládá

z 64 záchranářů, pěti pátracích psů a také dvou nákladních vozů

MAZ a dvou terénních aut určených pro pátrací a záchranné akce.

Výjezd záchranářů je s přihlédnutím k dojezdové době plánován na

12 dní. Běloruští záchranáři působí ve městě Kahramanmaraš, 59

kilometrů od epicentra zemětřesení.

„Celkem od začátku pátracích akcí ve městě záchranáři zachránili 47

lidí, vytáhli 140 mrtvých. Běloruský Zubr zachránil tři lidské životy a

našel těla 29 mrtvých, včetně osmi dětí,“ uvedl web ministerstva.

Záchranáři z Kazachstánu vynesli z trosek domů zničených

zemětřesením v Turecku sedm obětí a těla 39 mrtvých. Oznámila to v

neděli tisková služba kazašského ministerstva pro mimořádné

situace.

„K dnešnímu dni zachránili záchranáři Ministerstva pro mimořádné

situace Kazachstánu sedm lidí a předali je zdravotníkům. Těla 39

mrtvých, včetně dvou dětí, byla nalezena,“ stojí v prohlášení.

Ministerstvo poznamenalo, že lékaři Centra medicíny katastrof
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Ministerstva pro mimořádné situace poskytují obětem první pomoc

nepřetržitě. V průměru je denně ošetřeno více než 35 obětí, upřesnilo

ministerstvo pro mimořádné situace.

Bylo zjištěno, že mezi oběťmi převládaly nemoci spojené s akutní

reakcí na stres, onemocnění dýchacích cest a různá zranění. Každý

den jsou příbuzní a přátelé obětí ohříváni na topném místě pro

personál ministerstva pro mimořádné situace Kazachstánu - v

průměru 40 až 50 lidí. Podle ministerstva pro mimořádné situace

pracují skupiny kazašských záchranářů v tureckých městech

Gaziantep, Nurdagi a Hatay. 

141 hodin po zemětřesení vytáhli záchranáři z trosek zřícené budovy

v tureckém městě Hatay ženu a její pětiletou dceru. Informovala o

tom 12. února IHA.

Práce trvaly devět hodin. Záchranářům se pod neustálou hrozbou

zřícení šestipatrové budovy a v ohrožení života podařilo z trosek

vyprostit ženu a dítě. Oba jsou naživu.

Přeživší byli převezeni do nemocnice.

Němečtí záchranáři spolu s tureckými kolegy vytáhli z trosek

zemětřesením zasažené provincie Hatay 88letou ženu. Informovala o

tom v neděli agentura DPA s odvoláním na zástupkyni Úřadu

technické pomoci (THW - německá obdoba ministerstva pro

mimořádné situace) Katharinu Garrecht.

Místní záchranáři našli přeživšího a požádali o pomoc německé

kolegy z THW, kteří byli v sobotu večer ve městě Kyrykhan. Kolem

22:00 se ji podařilo zachránit, žena dokonce komunikovala přes

tlumočníka s pracovníky oddělení technické pomoci. Se zlomenými

kostmi byla převezena do nemocnice.

Němečtí záchranáři se v sobotu rozhodli přerušit práce v oblasti

katastrofy kvůli zhoršující se bezpečnostní situaci. Jak bylo hlášeno v

rakouských ozbrojených silách, v Turecku „stále častěji dochází ke
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střetům mezi různými skupinami“, byly hlášeny výstřely. THW

zároveň zdůraznil, že pokud se objeví informace o přeživších, jsou

připraveni okamžitě vyrazit na místo. O jejich bezpečnost při zásahu

na záchranu 88leté ženy se starali místní strážci zákona. 

Kyrgyzští záchranáři v Turecku zachránili sedmiletého chlapce a

těhotnou ženu, kteří leželi šest dní pod troskami, řekli agentuře RIA

Novosti na ministerstvu pro mimořádné situace republiky.

„Dnes, 12. února, kyrgyzští záchranáři zachránili chlapce jménem

Alyaichichek, narozený v roce 2016. Chlapcova matka a bratr tam

bohužel zemřeli. Jejich těla byla vyjmuta z trosek a předána

příbuzným, “uvedl zástupce oddělení.

Podle něj noc předtím našli pracovníci ministerstva pro mimořádné

situace Kyrgyzstánu pod troskami zříceného domu živou 22letou

ženu v šestém měsíci těhotenství. Byla jí poskytnuta potřebná pomoc

a předána záchranářům.

Podle ministerstva pro mimořádné situace pokračují kyrgyzští

záchranáři v pátracích akcích nepřetržitě. Během své práce odstranili

z trosek více než 70 těl zabitých při zemětřesení.

Španělský tým zdokumentoval záchranu tří lidí z trosek pomocí

moderní techniky.
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Watch Video At: https://youtu.be/-g_K-V_T9f8

V okamžiku, kdy je dívka zachráněna po více než 6 dnech uvězněná

pod troskami v Hatay v Turecku.

Watch Video At: https://youtu.be/XGL60rUjaJI

16letý Hedil, který byl pod troskami při zemětřesení v

Kahramanmaras, byl vytažen z trosek živý po 135 hodinách 6. dne

katastrofy.

https://youtu.be/-g_K-V_T9f8
https://youtu.be/XGL60rUjaJI
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Watch Video At: https://youtu.be/gv8kzunxgyo

Záchrana dítěte, které strávilo 7 dní pod troskami zemětřesení v

tureckém státě Gaziantep.

Watch Video At: https://youtu.be/dEXs2QUCx1Y

Záchranářům se podařilo zachránit 3leté dítě, ve státě

Kahramanmarash uplynulo 159 hodin.

https://youtu.be/gv8kzunxgyo
https://youtu.be/dEXs2QUCx1Y
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Watch Video At: https://youtu.be/-o_RaJzPhbc

21denní dítě bylo zachráněno z trosek po 128 hodinách v Kyrykhan,

Hatay.

Watch Video At: https://youtu.be/9IM9TogVQOc

V Gaziantepu, jedné z provincií nejvíce zasažených zemětřesením

Kahramanmaras, dvě sestry pracující na novorozenecké jednotce

intenzivní péče nemocnice Inayat Topcuoglu nenechaly děti během

zemětřesení samotné.

https://youtu.be/-o_RaJzPhbc
https://youtu.be/9IM9TogVQOc
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Watch Video At: https://youtu.be/RmaMbb8G31g

Rjazaňský žák sedmé třídy a jeho matka zemřeli na následky

zemětřesení v Turecku.

Student byl na léčení v zahraničí, informoval v neděli web školy č. 1

pojmenované po V.P. Ekimetskaya ve městě Rjazaň.

„S lítostí oznamujeme smutnou zprávu: v důsledku zemětřesení v

Turecku zemřel žák 7. třídy „B“ naší školy Alim Kablan, který se tam

léčil, a jeho matka Eilem Kablan. Vyjadřujeme soustrast jejich

rodinám,“ stojí ve zprávě.

Poznamenává také, že Alim zůstane v paměti spolužáků a učitelů

„velmi veselý, otevřený, dobromyslný chlap“. 

V Turecku bylo zatčeno 134 lidí na základě obvinění z rabování v

regionech zasažených zemětřesením. Ve vysílání místních televizních

stanic to v neděli oznámil ministr spravedlnosti republiky Bekir

Bozdag.

"Nejméně 64 podezřelých bylo postaveno před soud v 75 případech

rabování, 57 z nich bylo zatčeno," řekl.

https://youtu.be/RmaMbb8G31g
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Turecký viceprezident Fuat Oktay již dříve uvedl , že   bezpečnostní

složky pátrají po více než 100 lidech podezřelých z porušení pravidel

výstavby domů, které se zřítily v důsledku zemětřesení na

jihovýchodě země.

Watch Video At: https://youtu.be/P_keEE7A4Ug

V Turecku byly vydány příkazy k zadržení na 131 zaměstnanců

stavebních společností, kteří postavili řadu domů, které se zřítily

během nedávného silného zemětřesení, uvádí agentura AP.

"Turecké ministerstvo spravedlnosti také uvedlo, že spravedlnost

přijde ke všem odpovědným (za zřícení budov), zatímco žalobci již

začali shromažďovat vzorky materiálů, ze kterých byly postaveny

některé zřícené budovy," poznamenává AP.

Agentura připomíná, že v předvečer tureckého ministerstva

spravedlnosti oznámilo plány na vytvoření speciální skupiny, která

bude shromažďovat důkazy a identifikovat bezohledné dodavatele,

stejně jako architekty, geology a inženýry, jejichž vinou by se některé

budovy mohly zřítit.

Policie na letišti v Istanbulu zatkla dva dodavatele, kteří se po

zemětřesení pokusili uprchnout do Gruzie.

https://tass.ru/proisshestviya/17029391
https://youtu.be/P_keEE7A4Ug
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Watch Video At: https://youtu.be/rxRrodOaDlQ

Mešita Habib-i-Nejar v turecké provincii Hatay se podle kanálu TRT

Haber zhroutila v důsledku zemětřesení.

Podle zpráv médií byla postavena v roce 638 a je uznávána jako první

mešita v Anatolii a Turecké republice. Po otřesech se významná část

budovy zřítila. 

V současné době se v mešitě dochovalo jen pár zdí a část střechy.

Roskosmos zveřejnil satelitní snímek letištní dráhy zničené

zemětřesením v provincii Hatay na jihovýchodě Turecka. Fotografie

byla zveřejněna v neděli na oficiálním kanálu Telegram státní

korporace.

„Satelit Roskosmos Kanopus-V vzlétl z letiště Hatay po sérii

zemětřesení,“ stojí v popisku k obrázku. Ukazuje, že rozlehlá oblast

kolem letiště byla zaplavena. Pro srovnání je k publikaci přiložena

fotografie pořízená v prosinci 2021.

Ministerstvo dopravy a infrastruktury Turecka oznámilo obnovení

provozu letiště Hatay po opravě ranveje poškozené zemětřesením.

https://youtu.be/rxRrodOaDlQ
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Podle RIA Novosti o tom na svých sociálních sítích napsal šéf

tureckého oddělení Adil Karaismailoglu.

„Dokončili jsme opravu ranveje na letišti Hatay, dnes je znovu

zprovozněna,“ napsal ministr.

Uvádí se, že otevřené letiště usnadní proces poskytování humanitární

pomoci obyvatelům provincie Hatay.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Vztahy mezi Moskvou a Rijádem mohou dosáhnout úrovně

strategického partnerství, řekl ruský velvyslanec v Saúdské Arábii

Sergej Kozlov v rozhovoru pro RIA Novosti.

Politické vztahy mezi oběma zeměmi mají podle něj v posledních

letech setrvalý trend k progresivnímu vývoji, jehož základem jsou

společné nebo shodné přístupy k většině mezinárodních a

regionálních problémů.

„Charakterem naší politické interakce s Královstvím, které má

reálnou vyhlídku na dosažení úrovně strategického partnerství, je

pravidelný a důvěryhodný dialog na nejvyšší úrovni,“ řekl

velvyslanec.

To vám umožní rychle "porovnat čas" v nejnaléhavějších globálních a

blízkovýchodních problémech, včas koordinovat kroky obou zemí v

prioritních oblastech, dodal Kozlov. Zdůraznil, že v roce 2022 měl

ruský prezident Vladimir Putin čtyři telefonické rozhovory s

korunním princem Saúdské Arábie Mohammedem bin Salmánem a v

roce 2023 již vůdci vedli další telefonický rozhovor.

Saúdská Arábie by se ráda připojila k BRICS a stala se integrovanou

součástí SCO, řekl ruský velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v

rozhovoru pro RIA Novosti.
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„V rámci diverzifikace své zahraniční politiky má Saúdská Arábie

zájem o připojení k takovým autoritativním mezinárodním

sdružením, jako jsou SCO a BRICS,“ řekl velvyslanec.

Sergej Kozlov: Rijád nesouhlasí se vstupem do koalice proti Rusku

Podle něj saúdští přátelé vyjadřují v této věci relevantní myšlenky

zejména při kontaktech s ruskou stranou.

„Pokud se aktivně zvažuje otázka partnerství v dialogu SCO, pak se v

současné době koncepčně zvažuje možné členství Saúdské Arábie v

BRICS,“ dodal Kozlov.

Poznamenal, že přání Rijádu stát se integrovanou součástí těchto

mnohostranných struktur, především SCO, má dobré vyhlídky.

Saúdská Arábie odsune stranou pokusy Západu připojit království ke

koalici proti Rusku, řekl ruský velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v

rozhovoru pro RIA Novosti.

„Navzdory opakovaným pokusům o připojení Saúdské Arábie k

protiruské koalici vytvořené Washingtonem ze svých satelitů jsou v

Rijádu, pokud víme, takové výzvy odmítány na základě jejich

vlastního hodnocení situace kolem Ukrajiny,“ řekl diplomat. .

Zároveň dodal, že pozice Saúdské Arábie se scvrkává na skutečnost,

že urovnání krize musí být dosaženo politickými a diplomatickými

prostředky s přihlédnutím k zájmům všech zúčastněných stran a

vyznačuje se vyváženým a nezaujatý postoj.

"Tento přístup saúdských přátel je u nás dobře přijímán," dodal.

Saúdská Arábie, poznamenal velvyslanec, vychází především ze svých

vlastních národních zájmů, považuje za nutné prosazovat tradiční

principy mezistátních vztahů - rovnost, vzájemný respekt a ohled na

zájmy všech států světa.
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Rusko a Saúdská Arábie zintenzivnily práci na rozšíření vojensko-

technické spolupráce, řekl ruský velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v

rozhovoru pro RIA Novosti.

V království podle něj vzrostly nálady ve prospěch diverzifikace

obranných schopností, včetně rozšíření geografie vojensko-technické

spolupráce s dalšími státy světa. Rusko, zdůraznil, je jedním z nich.

„Relevantní práce v této oblasti se v poslední době výrazně

zintenzivnily. Svědčí o tom zejména pravidelné bilaterální kontakty,

včetně takového pracovního formátu, jakým je smíšená rusko-

saúdská mezivládní komise pro vojensko-technickou spolupráci,“

řekl diplomat.

Velvyslanec spojil hledání nových partnerů ze strany Saúdů s

hrozbami USA přehodnocením parametrů vztahů se Saúdskou

Arábií, včetně vojenského aspektu. Připomněl, že Washington, který

koncem loňského roku požadoval zvýšení dodávek uhlovodíků na

globální trh, byl nespokojen s rozhodnutím OPEC+ omezit těžbu

ropy, stejně jako se „svévolí“ Rijádu.

Realita je však podle Kozlova taková, že Saúdská Arábie a Spojené

státy pokračují v interakci na poli vojensko-průmyslového komplexu,

„navzdory třenicím a komplikacím, které v poslední době v

bilaterálních vztazích vyvstaly“.

Ruská federace a Saúdská Arábie účinně spolupracují v energetickém

sektoru a v rámci mechanismů OPEC+ je taková práce žádaná, řekl

ruský velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v rozhovoru pro RIA

Novosti.

Vzájemné působení obou zemí v energetice lze podle něj označit za

jeden z nosných pilířů bilaterálních vztahů.

„Vhodnost a efektivita takové spolupráce v globálním rozměru se v

praxi potvrdila. Svědčí o tom různé krizové situace, včetně nejtěžšího

období pandemie koronaviru,“ uvedl diplomat.
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Poznamenal, že koordinované kroky největších producentů ropy

umožnily do značné míry stabilizovat energetické trhy a neutralizovat

negativní trendy.

"V současné situaci je tato práce stále žádaná,"   dodal Kozlov.

Saúdská Arábie navíc zdůrazňuje, že zavedení různých druhů

nelegitimních omezení – sankcí, embarga, „cenových stropů“ –

pouze přiživuje nejistotu a nepředvídatelnost v globálním

energetickém sektoru, uvedl ruský velvyslanec.

Moskva doufá, že Rijád ocení výhody Rosatomu pro stavbu první

jaderné elektrárny v Saúdské Arábii, řekl ruský velvyslanec v Rijádu

Sergej Kozlov v rozhovoru pro RIA Novosti.

"Přípravy na výběrové řízení na výstavbu velkokapacitní jaderné

elektrárny v Saúdské Arábii vstoupily do závěrečné fáze," řekl

diplomat.

Rosatom je připraven zvýšit tlak ze Západu, řekl Lichačev

Podle něj se soutěže spolu s Rosatomem účastní firmy z Číny,

Francie, Jižní Koreje, rysem tohoto projektu je, že Saúdové, kteří

mají zájem získat optimální nabídku, se snaží zajistit rovné a

konkurenční podmínky pro všechny účastníků. Tato skutečnost,

dodal Kozlov, je pro nás v tuto chvíli pro ruskou stranu velmi

povzbudivá, protože, jak poznamenal, jaderná energetika Ruské

federace je světovým lídrem před zahraničními protějšky v

technologii. "Doufáme, že tyto zjevné konkurenční výhody aplikace

státní korporace Rosatom budou saúdskoarabskými partnery při

výběru vítěze řádně posouzeny," uvedl.

Vývoz ruských zemědělských produktů do Saúdské Arábie v roce

2022 bezprecedentně vzrostl – téměř o 50 % a blíží se 1 miliardě

dolarů, řekl ruský velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v rozhovoru pro

RIA Novosti.
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„V roce 2022 se export domácích zemědělsko-průmyslových

produktů do Saúdské Arábie bezprecedentně zvýšil – o 49,9 % a

přiblížil se významnému milníku 1 miliardy dolarů,“ řekl diplomat.

Poznamenal, že k tomu přispěl mimo jiné rostoucí zájem saúdských

partnerů o dodávky produktů ruského agrokombinátu.

Velvyslanec připomněl, že v říjnu 2022 navštívil království ruský

ministr zemědělství Dmitrij Patrušev, načasovaný tak, aby se

shodoval s největší regionální zemědělskou výstavou Saudské

zemědělství-2022.

„V důsledku návštěvy bylo dosaženo důležitých dohod o další

propagaci ruských zemědělských produktů na místním trhu,“ dodal

Kozlov.

Zdůraznil, že Moskva považuje spolupráci s Rijádem v zemědělském

sektoru za jednu z lokomotiv pro rozvoj celé škály rusko-saúdských

obchodních a ekonomických vztahů.

Existují předpoklady pro růst obchodu mezi Ruskem a Saúdskou

Arábií, strany hodlají dosáhnout částky 5 miliard dolarů, řekl ruský

velvyslanec v Rijádu Sergej Kozlov v rozhovoru pro RIA Novosti.

Dvoustranné obchodní a ekonomické vazby se podle něj vyznačují

pozitivní dynamikou, i když podle předběžných údajů v lednu až

listopadu 2022 hodnota rusko-saúdského obchodu mírně poklesla.

„Ale jeho objem 1,6 miliardy dolarů je poměrně významný. Podle

našeho názoru jsou dobré předpoklady pro další růst v roce 2023.

Navíc, jak ruská, tak saúdská strana hodlají v dohledné době

dosáhnout cíle 5 miliard dolarů stanoveného nejvyšším vedením

Ruska a Saúdské Arábie,“ uvedl diplomat.

Poznamenal, že Moskva považuje Rijád za perspektivního

obchodního a ekonomického partnera, jehož role v globálních a

regionálních záležitostech neustále roste.
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Skauti Západního vojenského okruhu dobyli zpět dvě bašty
ukrajinských jednotek na frontě Svatovo-Kremennaja

12.02.2023 21:11:56    Sergej Vasiljev

989 0 0

Vojáci průzkumné jednotky Západního vojenského okruhu ruských

ozbrojených sil, postupující na Svatovo-Kreminnajský sektor fronty,

dobyli zpět dvě bašty ukrajinských jednotek.

Za několik dní postoupil vojenský personál Západního vojenského

okruhu v tomto sektoru fronty o několik kilometrů.

Podle zvěda skupina zaútočila na dva obránce současně, ofenzíva šla

po celém lese, aby nedala nepříteli šanci na protiútok. 

 
Značná část lesa byla vymýcena, nepřítel zničen.
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